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Inspection 
éducation 
nationale 

circonscription 
Versailles 

 

 

École  élémentaire Carnot 
1, rue Carnot 

78000 VERSAILLES 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’école n° 1 

en date du mardi 5 novembre 2 019 

Éducation Nationale 

 

Enseignantes présentes : 

Mme NADJI Yasmina Directrice - CM1 

Mme JOYES Emmanuelle CP     

Mme PINARD Sophie CP 

Mme GIRARD Elizabeth CE1 

Mme BARATA Élodie CE1/CM1 

Mme AUBRY Sylvie CE2 

Mme LAURAS Marie – Noëlle CE2 

Mme RENARD Anne-Laure CM2    

Mme MASDUPUY Christine 

CE1/CM1/CM2                    

 

Absences  excusées : 

Inspectrice de la circonscription : Mme 

SEVELY 

Enseignantes : Mmes SANTOS Camille 

et TORAL Mallaury 

 

 

 

Parents d’élèves 

 

Titulaires présents : 

Mme  LAVOISIER Lydie- 

Marie CM1 

Mme ASHER Valéria CM1 

Mme BEQUIE Adine-Sophie 

CM2 

Mr. BERTHET Laurent CE1 et 

CE1/CM1 

Mme MURUGESAN Soumady 

CE1/CM1 

Mme NORMANT Sybille CP 

et CE2 

Mme 

RODRIGUES/LOURENCO 

Isabelle CP et CE1/CM1 

Mme VILLENEUVE Sandrine 

CP et CE1/CM1 

 

Suppléantes présentes : 

Mme HIRZTBERGER Valérie 

 

Absences excusées : 

Mr. GOUDARD Antony 

CE1/CM1 

 

 

 

Commune 

 

Présentes : 

Représentante de la Mairie : 

Mme  PERILLON Annick 

 

Responsable du périscolaire : 

Mme BOISNEAULT Aurore 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Secrétaires de séance : Mme Joyes (enseignante en CP) 

 

Début de la séance : 18 h 10 min 

 

1) Présentation de l'équipe enseignante, des parents d'élèves nouvellement élus 

Résultats des élections 

 Électeurs inscrits : 365 (350 l'an dernier) 

 Votants : 175 (157 l'an dernier) 

 Bulletins blancs ou nuls : 26 (4 l'an dernier) 

 Suffrages exprimés : 149 (153 l'an dernier) 

 Sièges à pourvoir : 9 (8 l'an dernier) 

 Taux de participation : 47,95 % (44,86 % l'an dernier) élevé 
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   Les  délégués de parents élus :       

 
Titulaires Suppléantes :  
Mme LAVOISIER Mme AMORIN 

Mme ASHER Mme ANDRE 

Mme BEQUIE Mme COMBES 

Mr. BERTHET MME De TARRAGON 

Mr. GOUDARD Mme GARNIER 

Mme MURUGESAN Mme GREGOIRE 

Mme NORMANT Mme HIRTZBERGER  

Mme RODRIGUES-LOURENCO Mme SZOSTAK 

Mme VILLENEUVE Mme WOLSZTYNSKI 

 

3) Vote par correspondance prochaines sélections 

Les représentants du conseil d’école votent à l’unanimité le vote par correspondance pour les élections de 

l’année scolaire 2020/2021. 

 

4) Structure de l’école et effectifs :        

L'école comprend 9 classes et accueille 233 élèves à ce jour. 

- CP de Mme Joyes : 24 

- CP de Mme Pinard : 23 

- CE1 de Mmes Girard et Masdupy : 23 

- CE1/CM1 : Mme Barata 24 (8 CE1 et 16 CM1) 

- CE2 de Mme Aubry : 28 

- CE2 de Mme Lauras : 28 

- CM1 de Mmes Masdupuy et Nadji : 28 

- CM2 de Mmes Renard et Masdupuy : 28 

- CM2 de Mmes Santos et Toral : 27  

Il y aura une radiation après les vacances de la Toussaint, une enfant de parents forains. 

D'autres arrivées sont prévues : une normalement après les vacances de la Toussaint et une après les vacances 

de Noël. 

 

5) Adoption du règlement de l’école 

Le règlement de l’école sera remis aux familles ainsi que la charte de la laïcité à l’école. 

 

6) Intervention de Mme Aurore Boisneault, responsable de l'accueil périscolaire 

La plupart du personnel d’encadrement est resté le même. 

- la pause méridienne : 10 animateurs encadrent les élèves sur le temps de cantine parmi lesquels un professeur 

de théâtre,  un professeur de boxe et un professeur de tennis. De nombreux élèves déjeunent à l’école : 200 à 

210 élèves. Les plus grands peuvent déjeuner jusqu’à 13 h 20 min car le réfectoire ne contient que 60 places 

assises. L’inscription aux ateliers du midi est libre : théâtre, boxe, hand-ball, gymnastique, yoga (après les fêtes), 

créations artistiques, les savants fous… Au total ce sont 10 ateliers qui sont proposés à l’ensemble des élèves. 

- l’étude : Beaucoup moins d’élèves cette année. Moins de CP également. 6 études au total et 15 élèves en 

moyenne par étude. C’est le même animateur qui encadre une classe d’étude. 

- le centre de loisirs (mercredi et vacances scolaires) : 70 enfants sont accueillis : 50 élèves de l’école Carnot et 

20 élèves de l’école Lafitan. Des jeux de construction, des jeux de société sont entre autres proposés. La salle 

de cantine a été décorée par de magnifiques affiches d’animaux confectionnées par les élèves du centre de 

loisirs. Les parents d’élèves proposent de donner des jeux au centre. De nombreux élèves rentrent chez eux le 

mercredi après le repas du midi. 

Réponses aux questions des parents : 

- Utilisation du micro-onde à la cantine : Il est utilisé pour faire réchauffer les plats apportés par les 

élèves qui bénéficient d’un PAI. Il est lavé après chaque utilisation. 

- Affichage des activités de la pause méridienne : les élèves peuvent visualiser les différentes activités 

qui leur sont proposées sur un tableau placé sous le porche de l’école. Application sur le site de Versailles 
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pour les parents. Les parents d’élèves proposent de  l’apprentissage de l’anglais ou de l’initiation à la 

philosophie. C’est envisageable mais cela est à discuter avec l’équipe d’animation. 

 

7) Sécurité 

Un exercice du Plan Particulier de Mise en Sécurité (P.P.M.S.) a été effectué le jeudi 3 octobre. Il avait  pour  

thème « attentat/intrusion ». Il s'est bien déroulé. 

Un exercice d'alerte incendie se déroulera au mois de novembre en association avec l'école maternelle Les 

Marmousets. 

L’équipe enseignante rappelle la nécessité que le portail de l'école soit le moins souvent possible ouvert. Les   

rendez-vous médicaux (dentiste, orthophonie...) doivent être pris, sauf cas particuliers, hors temps    

scolaire. 

En cas de retard, les élèves peuvent être ramenés de 10 h à 10 h 15 ou de 15 h à 15 h 15 sur le temps de 

récréation afin de ne pas perturber le bon fonctionnement de l'école. 

 

8) Intervention de Mme Périllon,représentante mairie 

Travaux demandés : 

- rideaux ou volets au niveau du préau et des deux salles du RDC : pas de volets extérieurs (proximité du 

château) mais on peut envisager des stores électriques intérieurs. L’école Les Marmousets en est pourvue. 

- réfection de la peinture du porche de l'école : pas budgétée pour cette année 

- clefs pour fermer le placard de l’association « Fun§Fit » : livrées 

- problème des lumières qui restent allumées : demande de minuteurs. Pas envisageable, demanderait une grosse 

intervention électrique 

Mme Périllon rappelle que deux policières se sont déplacées sur la pause méridienne pour encadrer le projet 

« permis piéton ». Les collègues des classes concernées souhaiteraient que les interventions durent plus 

longtemps et qu’il y ait une policière par classe. 

Il est toujours possible de faire intervenir une diététicienne qui travaille avec les services de restauration de la 

mairie. A envisager dans le cadre d’un projet de classe et à demander à Mme Treussart. 

Les dames de service peuvent intervenir sur le temps de la fête de l’école uniquement en tant que bénévoles. 

L’organisation municipale ne leur permet plus de rattraper les heures accordées lors de cette manifestation. 

Réponses aux questions des parents : 

- Demande d’agent pour réguler la circulation réitérée 

- Les barrières de sécurité : certaines ne sont en effet pas fixées au sol. Elles sont retirées et replacées 

chaque matin pour l’entrée du véhicule de restauration. 
 

9) Occupation des locaux par une association 

Accord du conseil pour l'occupation de l'association « Fun § Fit » le mercredi soir de 20 h à 21 h. 

 

10) Bilan annuel du projet d'école 2018/2019 

Nous avons fait le point sur les différentes fiches actions indiquées dans le projet d’école intitulé « Une école 

bienveillante et exigeante », projet commencé en 2015 et qui s’achève en 2020. 

2 axes avaient été retenus :  

- Axe A : un travail autour de la bienveillance par : des élections de délégués de classe et la constitution de 

conseils d’école, la coopération (jeux cc opératifs, Olympiades inter-écoles), la présentation et la 

découverte du personnel de l’école, un échange de livres ou de magazines entre élèves pendant la 

récréation. 

- Axe B : des méthodes et des outils pour mieux apprendre, un travail sur : l’autonomie, l’écoute et 

l’attention, la consigne, la création de blogs ou de sites de classe 

 

11) Projets pédagogiques des classes 

École et cinéma 

Les classes de CE1, CE2 et CM2  se sont inscrites au projet École et Cinéma. 

Parcours pour le cycle 2 : Fabuleux récits, des monts et merveilles, vents et marées 

Films projetés : « Peau d'âne », « Le chant de la mer », « Jason et les Argonautes » 

Parcours pour le cycle 3 : Le chemin de la maison 



 - 4 -                          paraphe 

Films projetés : « Max et les Maximonstres », « Où est la maison de mon amie ? », « Ma vie de courgettes » 

Le montant des entrées (2,44 € par élève) est pris en charge par la mairie de Versailles par l'intermédiaire de la 

Caisse des écoles. 

Semaines du Patrimoine et de la Science 

Les classes de CE2 de Mme Aubry et de  Mme Lauras ont participé à la semaine du Patrimoine et la semaine de la 

Science organisée par le château de Versailles. 

La Maréchalerie : Centre d’art contemporain 

Toutes les classes de l’école vont participer à des ateliers tout au long de l’année. 

Classes PACTE (Projets artistiques et culturels en Territoire Éducatif) 

- Mille façons de faire raconter et d'interpréter un conte ensemble « Ivan Tsarevitch et l’Oiseau de 

feu » d’Afanassiev. Projet théâtral avec la collaboration de « La voix des plumes », compagnie en 

résidence à Carnot qui concerne les deux classes de CM2. 

- Deviens qui tu rêves : allégorie photographique de soi. Projet en partenariat avec le Château de Versailles 

et le photographe J.-C. Bardot qui concerne les classes de CE1 de Mme Girard et CE2 de Mme Aubry. 

Ces deux projets ont été validés par la direction Académique et sont financés par ses services. 

Piscine 

Cette année, les élèves de CP, CE1, CM1 et CM 2 bénéficieront de dix séances de natation à la piscine  

Montbauron. (séances de 35 minutes) 

1ère période : du 30 septembre au 20 décembre – Classes de Mmes Joyes, Pinard, Girard et Barata 

2ème période : du 6 janvier au 27 mars – Classes de Mmes Renard, Santos et Toral 

3ème période : du 30 mars au 19 juin- Classe de Mmes Masdupuy et Nadji 
Classe de découverte 

Ce projet concerne trois classes de l'école : les CE1 de Mme Girard, les CE2 de Mme Lauras et les CM1 de Mme 

Nadji. 

Lieu : Arvieux-en-Queyras dans les Alpes du sud 

Dates : du 8 au 12 juin 

Activités : escalade, tir à l'arc, cani-rando, randonnée, visites de sites (école d'autrefois, fabrique de jouets en 

bois, moulin) 

Une réunion de présentation du projet aura lieu le jeudi 14 novembre. 

 

10) Dates à retenir 

- Chorale de fin d'année pour le cycle 2 : mardi 17 décembre 

- Chorale de fin d'année pour le cycle 3 : vendredi 20 décembre 

- Cirque d'hiver Bouglione : lundi 13 janvier – Spectacle le matin pour cinq classes et l'après-midi pour quatre 

classes. Tarif : 10 € par élève et il faut compter le transport en autocar. Arrivée 45 min avant le spectacle pour 

avoir de bonnes places. 

 

11) Questions diverses 

- Sortie des classes à 16 h 30 min : Les parents souhaiteraient  que les deux grandes portes du portail soient 

ouvertes pour faciliter la sortie des élèves. Mme Nadji répond que ce n’est pas possible pour deux raisons : les 

portes battantes bloquent l’accès au couloir et le plan vigi-pirate nous impose de limiter les facilités d’accès à 

l’école. 

- Créneaux de jeux de ballons pendant la récréation : Deux classes de l’école ne bénéficient de ce créneau qu’une 

semaine sur deux. Le planning a été revu avant le conseil d’école : chaque niveau de classe peut bénéficier de 

cette activité chaque semaine à présent. A prévoir un atelier de manipulation pour les élèves de CP. 

- L’enseignement de l’anglais : L’anglais est pratiqué dans toutes les classes selon un volume horaire annuel. La 

méthode utilisée est propre à chaque enseignante. Des parents peuvent se proposer pour intervenir en culture 

anglophone par exemple à hauteur de trois heures maximum. 

- Prévention harcèlement scolaire : Il est en effet prévu qu’une personne extérieure à l’école intervienne dans les 

classes de cycle 3 afin de sensibiliser les élèves au respect des autres. L’an dernier, le référent police avait 

proposé un diaporama sur le thème du harcèlement en fin d’année scolaire devant les classes de CM1 et de 

CM2. L’expérience sera reconduite cette année et des discussions avec la mairie de Versailles sont en cours pour 

trouver d’autres partenaires. 

- Réunions de rentrée : Les parents souhaiteraient qu’elles ne se déroulent pas le même jour et plus tardivement. 
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L’équipe enseignante va réfléchir à l’organisation de ces réunions. La réunion générale devant tous les parents 

sera reconduite. 

- Classe verte : Une réunion de présentation du projet aura lieu le jeudi 14 novembre. Il faut rappeler que 

l’organisation d’une telle sortie prend du temps : contacts auprès de plusieurs organismes, choix des 

activités, discussions sur le coût du séjour… 

- Projet fédérateur : L’an dernier, deux classes de l’école ont participé à une action contre la faim dans le 

monde avec l’association « Récolte sans faim » (interventions dans les classes concernées, récolte de 

nourriture, de vêtements). Cette année, une ou deux classes vont travailler avec l’organisme « Action contre 

la faim » et l’ensemble des classes de l’école sensibilisent les élèves sur  la défense de l’environnement au 

travers du programme de géographie ou d’E.M.C. 

- Intégration des élèves : Mme Nadji rappelle la publication de la circulaire de rentrée sur l’école inclusive 

(circulaire n° 2019-088 du 5-6-2019) qui a pour vocation l’organisation, la mise en œuvre, le suivi et 

l’évaluation des élèves à besoins éducatifs particuliers, dont les élèves en situation de handicap. Quand un 

élève rencontre des difficultés scolaires ou comportementales, tout est mis en œuvre pour son suivi : 

rencontre avec la psychologue scolaire et/ou le médecin scolaire, équipe éducative, demande d’AEHS 

(accompagnant d’élèves en situation de handicap, autrefois AVS : assistant de vie scolaire), PPRE (projet 

pédagogique de réussite éducative), PAP (projet d’accompagnement personnalisé), aide du RASED (réseaux 

d’aides spécialisés pour les élèves en difficulté). Une demande d’AESH peut nécessiter un certain délai. 

 

 

Fin de la séance : 20 h 10 min 

Le prochain Conseil d'école aura lieu : Mardi 3 mars 2020 de 18 h à 20 h. 

 

La Secrétaire de séance :       La  Présidente du  Conseil d’école :  

Mme E. Joyes 

                                                                                                           Mme Y.NADJI 

                                                                                                                


